



## Посвящается Вернадскому...

Научное общество «Сириус» провело традиционное собрание, на котором члены общества представили темы своих исследований, над ко-



торыми планируют работать в этом учебном году. Заседание было посвящено 150-летию со дня рождения великого естествоиспытателя Владимира Вернадского. Как рассказывает руководитель общества Людмила Александровна Груманцева, «Сириус» всегда откликается на события, которые происхо-



дят в мире науки, в заседаниях может принять участие любой гимназист. Традиционно соблюдаются ритуалы, приглашаются представители прессы. Все - по высшему разряду.



WIKIPEDIA

Владимир Иванович Вернадский (28 февраля (12 марта) 1863, Санкт-Петербург — 6 января 1945, Москва) — русский и советский естествоиспытатель, мыслитель и общественный деятель XX века. Академик Императорской Санкт-Петербургской академии наук, один из основателей и первый президент Украинской академии наук. Создатель многих научных школ. Один из представителей русского космизма; создатель науки биогеохимии.

В круг его интересов входили геология и кристаллография, минералогия и геохимия, организаторская деятельность в науке и общественная деятельность, радиологическая и биология, биогеохимия и философия. Лауреат Сталинской премии.



## ЭТО БЫЛ ВЕЛИКИЙ ЧЕЛОВЕК!

Вернадским опубликовано более 700 научных трудов.

Он основал новую науку — биогеохимию и сделал огромный вклад в геохимию. С 1927 года до самой смерти занимал должность директора Биогеохимической лаборатории при Академии наук СССР. Был учителем целой плеяды советских геохимиков.

Из философского наследия Вернадского наибольшую известность получило учение о ноосфере; он считается одним из основных мыслителей направления, известного как

русский космизм.

Летом 1940 года по инициативе Вернадского начались исследования урана на получение ядерной энергии. С началом войны был эвакуирован в Казахстан, где создал свои книги «О состояниях пространства в геологических явлениях Земли. На фоне роста науки XX столетия» и «Химическое строение биосферы Земли и её окружения».

Мария Новосёлова - постоянная участница НОО «Сириус» поделилась своими знаниями о профессоре Вернадском.



## Новогодний



### «Где живёт настоящий Дед Мороз?»

Дед Мороз, или по-западному Санта-Клаус, живет далеко-далеко на севере Финляндии, в

Лапландии, прямо на широте Полярного круга. Недалеко от городка Рованиemi (столицы Лапландии) открыт международный туристический центр с трогательным названием «Избушка Деда Мороза». Это не какая-нибудь хилая горенка, а добротный, в финских национальных традициях срубленный дом, обставленный старинной мебелью, украшенный ткаными половиками... По дому гостей сопровождают тетеньки-гномы. Дети могут запросто посидеть-помяться на дедморозовской перине, сфотографироваться с огромным плюшевым мишкой, закупить сладостей, игрушек, поставить на конверт уникальный почтовый штампель, изображающий оленей, везущих возок с Дедушкой Морозом.

Тех, кто погостит в Рованиemi, а их каждый год - десятки тысяч, ждет еще один приятный сюрприз - они получают визитную карточку Деда Мороза и свидетельство о том, что пересекли Полярный круг.

И, конечно, там можно весело покататься на многочисленных ледовых горках, попариться в саунах, закупить в соседнем супермаркете гору местных сувениров. А также посмотреть сундуки с детскими письмами, ведь каждый год Дед Мороз получает огромное количество писем от детей всего мира

статьи и фотографии в газету  
ждём по адресу электронки  
[gymnasium\\_newspaper@mail.ru](mailto:gymnasium_newspaper@mail.ru)  
приглашаем активистов и  
классных руководителей к  
сотрудничеству!

## Волейбольный турнир



Традиционный волейбольный турнир, посвященный памяти Ивана Николаевича Мазурова, состоялся в сельскохозяйственном техникуме. За первенство боролись 13 мужских и женских команд из сельских администраций, предприятий и учебных заведений города. Игры проходили одновременно на нескольких площадках. Зрители имели возможность поболеть за мужскую и женскую дружины гимназии. И наши спортсмены не подвели. Обе команды вышли в финал. Девушки выиграли у своих постоянных соперниц - команды из Красноусова, а вот парням повезло меньше, они проиграли студентам ТСХТ.

По окончании игр победителям торжественно вручили кубки и призы. Кубок И.Н.Мазурова снова у нас!

### »КАК ЗОВУТ ДЕДА МОРОЗА В РАЗНЫХ СТРАНАХ?«

На новогодних праздниках Дед Мороз появился в конце XIX века. Он приходит поздравить с наступающим Новым годом и Рождеством, как правило, приносит подарки. Но зовут этого старца по-разному: Санта-Клаус, Пэр-Нозль, Юлниссаар, Йёулувана или даже Кербобо... В США, Канаде, Великобритании и странах Западной Европы его зовут Санта-Клаус. Он одет в красную курточку, отороченную белым мехом и в красные шаровары. На голове - красный колпак.



В Финляндии новогоднего деда зовут Йёулупки. Он носит высокую конусообразную шапку, длинные волосы и красную одежду. Его окружают гномы в островерхих шапочках и на белых, отороченных белым мехом.

А в Эстонии Деда Мороза зовут Йёулувана и он похож на своего финского родственника.

В Швеции два Деда Мороза: сутулый дед с шишковатым носом — Юлтомтен и карлик Юлниссаар. И тот, и другой под Новый год ходят

по домам и оставляют подарки на подоконниках.

Во Франции тоже два Деда Мороза. Одного зовут Пэр-Нозль, что означает «Отец Рождество». Он добрый и приносит детям в корзине подарки. Второго зовут Шаланд

В Италии к детям приходит старушка Бефана. В новогоднюю ночь она прилетает в дома через дымоход и приносит хорошим детям подарки, а непослушным достается только зола.

На Руси знаменитый дедушка, Дед Мороз, Мороз Красный нос, Морозовоево, - это Святитель Николай, Николай Чудотворец. Его одеждой уже издавна является длинная красная с белым шуба. У Деда Мороза длинная белая борода, в руках - посох. Приходит он в гости не только с подарками, но и со своей внучкой Снегурочкой.